

大安市月亮泡镇先进村因户施策加快脱贫步伐

本报讯（记者张赫）大安市月亮泡镇先进村是重点贫困村，现有贫困户75户、人口169人。年初以来，按照“三个百分之百”要求，落实“三类补贴标准”“五种帮扶模式”，因地制宜、因户施策，积极引导贫困户通过种植大棚、养殖畜禽、光伏发电、发展庭院经济、推广柳编工艺、就地就近打工等方式实现增收。目前，全村75户贫困户落实126个项目，每户至少都有1个脱贫项目，其中落实3个项目的8户17人、2个项目的35户87人。同时立足资源禀赋、良好生态和优质品牌等发展优势，规划实施了高效农业园区、乡村旅游、蛋鸭养殖等主导产业。高效农业园区建设项目，一期项目投资100万元，流转土地3公顷，建设19栋冷棚、2栋暖棚，已投入生产。蛋鸭养殖牧业小区项目，占地5万平方米，一期投资100万

元，建设鸭舍4栋，面积1600平方米，现已竣工。围绕榔头泡景区乡村旅游项目，新建小型广场、水泥路、围墙、路灯、垃圾收集点、沼气池等，景区开发6户“农家乐”，一次性可接待游客500人共同就餐，吸纳30余名农村富余劳动力就业。

结合脱贫攻坚行动，先进村还重点开展了村屯环境整治，基础设施提升、乡村旅游开发工作。截至目前，改造围墙9800延长米，修筑公路11.7公里，安装路灯107基杆，铺设排水管线1000米，种植树木、花卉6.5万株，完善文化广场2000平方米；设立垃圾收集点6个，配备清运车4台，组建了专业垃圾清运队伍，实现垃圾日产日清。

今年，先进村按照“六星”标准，投资75万元对村部进行了改扩建。改扩建后的村部环境优美，面积充足，总面积540平方米，电地热取暖，在“一厅三室”的基础上增设了7个功能室，内部设施齐全，功能完备。先进村在服务上实现了“一网”覆盖，建立了村部管理使用档案，签订了运行管理合同，在便民服务大厅设立了6个服务窗口，丰富和规范了服务群众的内容。

通榆县“六馆一中心”工程项目 预计12月份竣工并投入使用

本报讯（记者张赫）随着经济社会发展和群众生活水平的提高，城乡群众对文化生活的需求越来越迫切。为更好地让广大群众享受到文化惠民成果，通榆县围绕构建“现代公共文化服务体系”的总体方向，实施了“六馆一中心”（文化馆、图书馆、博物馆、档案馆、城市规划馆、科技馆、青少年活动中心）工程。

该工程总占地面积51200平方米，总建筑面积2.9万平方米，由5栋风格各异的单体楼组成一个建筑群。总投资1.55亿元。该工程2015年5月5日开工建设，截至2015年12月31日已完成投资7500万元，图书馆、博物馆、档案馆（科技馆）、青少年活动中心（科技馆）、文化馆主体工程已完成封顶。2016年3月底工程复工，计划2016年12月竣工并投入使用。该工程作为全县重大民生工程之一，建成后将成为全市建设规模最大、设施最完善、功能最齐全的公共文化基础设施。



通榆县农行腾裕分行全面落实省市县行及当地政府关于精准扶贫有关要求，贷款重点投向信用环境好、生产积极性高、“抱团致富”的信用村。去年以来已累计投放扶贫信用贷款8200多万元、粮食直补担保贷款2.3亿元，为促使农民增产增收、尽快脱贫提供了资金帮助，并以实际行动诠释了农行立足“三农”、服务“三农”的历史使命和责任担当，得到了广大农户和社会各界的一致称赞。图为该行党支部书记崔克旺带领客户经理到精准扶贫联系点西关村辣椒种植户了解情况。 常达 陈宝林摄

简讯

洮南市举办“圆梦乡村情，助力脱贫行”慰问演出

本报讯（记者张赫）日前，洮南市举办第三届吉林省农民文化节草原之夏系列文化活动暨文化志愿者“圆梦乡村情，助力脱贫行”慰问演出。

演出中，《舞蹈《圆梦乡村情》、二人转《小拜年》、情景剧《十里送红军》等受到群众热烈欢迎。据悉，此项活动为期6个月，期间将开展近14项农民文化惠民活动，以此展示农民自我艺术风采，让农民朋友享受文明成果的同时，达到自我教育、自我提升、共同参与的目，为经济社会发展和打牢脱贫攻坚基础凝心聚力、鼓舞士气。

省监狱管理局镇赉分局八监狱开展防洪演练

本报讯（乔星龙）连日来，省监狱管理局镇赉分局八监狱开展防洪演练，制定演练预案，重点进行大水漫堤演练，未雨绸缪确保监区安全度汛。7月中旬，他们确定分组和人员分工，进行首次模拟演练，进行装袋、加高堤坝训练；7月下旬，他们又参加了由分局组织的合成演练，进行了管涌抢险演练、溃堤抢险演练，通过了省局的验收。8月5日，这个监狱组织全体抗洪预备人员进行座谈，总结了演练经验和不足。

活动现场，居民同乐，处处都是欢声笑语。通过形式多样的健身活动，丰富了居民们的文体生活，促进了社区与居民们的交流、沟通，营造了和谐欢乐的氛围。

洮北区瑞光街道灯塔社区举办趣味运动会

本报讯（记者张赫）为了提高居民的身体素质，带动更多的社区居民投入健身运动，日前，洮北区瑞光街道灯塔社区组织开展“我运动、我健康、我快乐”趣味运动会。来自社区和驻街单位的50多位选手参加了比赛。运动会共设有踢毽子、套圈、螃蟹

赛跑等11个比赛项目，吸引近百人参与。活动当天，居民同乐，处处都是欢声笑语。通过形式多样的健身活动，丰富了居民们的文体生活，促进了社区与居民们的交流、沟通，营造了和谐欢乐的氛围。

洮南质计所顺利通过2016法定计量标准考核

本报讯（郭霖）近日，洮南市产品质量计量检测所通过了白城市的法定计量核准技术现场审查。白城市考核组通过对7项计量标准及新建2项计量标准实地考察、资料审查、项目验证和现场实验等，一致认为，洮南市

质计所开展的业务是符合相关法律法规和法规要求的，检定、校准、检测过程控制有效，一次性全面通过2016年法定计量标准考核工作。在质计工作能力保障方面，合理配置了必要的检定和检验设备，保证了量值溯源的有效性。

白城市平价商店和农贸市场主要副食品价格

2016年8月11日		单位:元/500g										
商品名称	规格、等级	平价商店					农贸市场					市场平均价格
		欧亚超市	骆驼岭超市	明客多超市	大润发超市	中智超市	小崔超市	瑞光市场	吉鹤市场	瑞光市场	吉鹤市场	
大米	普通大米	2.35	2.00	2.40	2.24	2.39	2.40	2.50	2.50	2.44		
精粉	25公斤袋装	2.00	2.00	1.70	2.00	1.99	2.00	2.00	2.00	2.01		
豆油	桶装5L	43.90	46.00	45.90	48.00	45.90	48.00	50.00	50.00	48.00		
猪肉	后鞑	15.00	12.99	15.01	13.50	12.39	15.00	15.00	16.00	15.01		
牛肉	去骨后腿肉	27.00	-	26.80	-	25.99	27.30	27.00	26.00	27.39		
羊肉	-	-	-	21.80	-	22.49	24.00	23.00	25.00	24.03		
鸡蛋	新鲜完整	3.58	3.49	3.49	2.85	3.49	3.58	3.50	3.50	3.58		
活鲤鱼	1公斤左右	7.80	6.99	7.79	6.30	7.79	7.69	7.00	8.00	7.85		
青椒	新鲜一级	1.70	1.73	1.73	0.99	0.99	1.69	1.50	1.50	1.73		
西红柿	架豆王	3.40	3.42	3.42	2.18	2.99	3.40	3.00	3.50	3.42		
西红柳	新鲜一级	1.20	1.20	0.99	0.88	0.29	0.99	1.50	1.50	1.20		
茄子	不同季节市场	1.08	0.59	0.99	1.09	0.59	1.09	1.00	1.00	1.09		
水黄瓜	主流品种	1.80	1.83	1.83	1.80	1.79	1.39	1.50	1.50	1.83		
芹菜	新鲜一级	1.50	1.57	1.57	1.28	1.29	1.29	1.30	1.50	1.57		
蒜薹	新鲜一级	6.20	6.26	6.26	6.26	6.25	5.99	5.50	5.50	6.26		
土豆	新鲜一级	0.69	0.79	1.04	0.78	0.49	0.99	1.00	1.00	1.04		
甘蓝	新鲜一级	0.58	0.72	0.72	0.56	0.59	0.59	0.50	0.50	0.72		
大白菜	新鲜一级	0.95	0.79	0.95	0.90	0.89	0.89	1.20	0.50	0.95		
洋葱	新鲜一级	1.28	0.99	1.33	1.33	0.49	1.09	1.50	1.50	1.33		
韭菜	新鲜一级	2.60	2.49	2.49	2.73	2.49	2.69	3.00	2.50	2.73		

备注：“一”代表无货或缺货。
商务预报网址：<http://cif.mofcom.gov.cn/site/html/baicheng/3232597>
白城市价格监测中心 白城市商务信息中心提供

今年，先进村按照“六星”标准，投资75万元对村部进行了改扩建。改扩建后的村部环境优美，面积充足，总面积540平方米，电地热取暖，在“一厅三室”的基础上增设了7个功能室，内部设施齐全，功能完备。先进村在服务上实现了“一网”覆盖，建立了村部管理使用档案，签订了运行管理合同，在便民服务大厅设立了6个服务窗口，丰富和规范了服务群众的内容。

新华调查

“熏醒”的环保意识：两个重工业城市的生态逆袭

一场雨后，走进淄博东方化学有限公司，在这个以化工为主的厂区内，记者见到地面上并没有黑色的积水，厂房里也不见扬尘，闻不到异味。总工程师陶永利说，这是因为公司从进粉到排放全封闭进行，而过去，淄博天空经常灰蒙蒙的，河中的污水又黑又红。

“大伙都被呛怕了。”淄博市政府痛下决心，财政再紧，环保也不能少。2015年，市政府将2500万元用于推广洁净型煤和环保炉具补贴。老百姓每买一吨洁净煤，比市场价便宜200元。今年，又投入近亿元用于散煤治理，其中6000万元用于洁净型煤和兰炭购买补贴，2500万元用于奖励投资环保煤的企业。

好煤配上好炉子，才能燃烧更充分、更环保。为调动老百姓的积极性，淄博市政府动了一番脑筋。专家、学者讲授煤炭清洁利用的好处，团委、妇联组织志愿者到镇村宣传，企业带着煤和炉子在农村大集试烧，逐渐在老百姓中形成良好的环保氛围。今年，博山等3个区县还将投入近千万元补贴居民购买环保炉。

当地老百姓说，“过去冬季烧煤一天12块钱，现在一天才8块。而且这种煤没有烟，不呛人。”环保型煤也让企业“有利可图”。生产洁净煤的淄博金安型煤有限公司总经理毕树详说：“公司2条生产线年生产洁净型煤30万吨，年产值1亿元。”

为加强环境在线监测，全市安装了十多处高空视频，探头有10公里以上的有效范围。如今，在这座曾“乌烟瘴气”的城市里也能看到“蓝天繁星”。2016年上半年，淄博“蓝天白云”天数超过百天，增幅列山东省第一位。

“矮一截”变“顶得住”：生态、经济两个“轮子”一起转

以往，县里主要领导定下某个项目要上，环保部门要

么配合、服从，要么对环评“睁一只眼，闭一只眼”。如今，环保干部在地方经济绿色发展中越来越有“硬腰杆”。潍坊市环保局局长郑金来称，截至2016年7月，寿光半年多查处环境违法行为为130起，是去年同期的3.8倍，移送司法机关4起。

淄博东方化学股份有限公司投资500多万元，建设了新型高效环保煤粉锅炉。陶永利说：“乌烟瘴气和硫磺的味道没有了，热效率由原来的60%提高到90%，年节约能源折合标煤1400吨，减少二氧化硫排放7.4吨。”

加快腾笼换鸟。潍坊出台9大主导产业转型升级规划，引导100多家企业转型升级，围绕生态农业、海洋动力、光电产业、海洋装备等特色产业招商引资。目前，高新技术、新兴产业产值占比分别达到31.9%和13.3%。

治理污染、关停违法企业后，地方经济并没有“裹足不前”。潍坊、淄博在生态、经济两个“轮子”一起转上尝到了甜头。2014年，在全国GDP排行榜上，潍坊、淄博分列第34和第42位；而在2015年中国GDP排行榜上，这两个城市都前进了两名。

尽管如此，基层环保执法也面临着“老马追快马”的尴尬。潍坊市环境监测中心站站长王斌之说，站里对一些衍生物、二次污染物没有能力监测。人员老化严重，缺乏专业技能，跟不上国家、省里环保标准快速提升的节奏。

潍坊市委书记杜昌文说，既要发展经济，又要降低污染物指标，压力很大。但解决了违法经营，合法经营的企业才有竞争力。

“绿色也是资本。”生态环保与经济发展并不矛盾。全国人大环资委巡视员何嘉平说，政府和企业负有环境保护的主体责任。这“两个责任”落实好，就能实现经济、环保两个“轮子”一起转，我们的家园也会呈现更多蓝天、地绿、水清的美丽图景。（据新华社）

扎鲁特至吉林500kV配套输变电工程环境影响评价信息第二次公示

为了保障公众知情权，使公众了解扎鲁特至吉林500kV配套输变电工程建设情况和工程环境影响评价情况，征求公众对该工程建设和环保方面的意见，现将该工程环评信息进行第二次公示。

一、建设项目情况简述
工程包括：扩建500kV向阳变电站；扩建500kV长岭变电站；新建扎鲁特-向阳双回500kV线路，线路长度约2×148km，两条单回路并行架设，线路途径内蒙古自治区通辽市扎鲁特旗、兴安盟科右中旗，吉林省白城市通榆县、洮南市；新建扎鲁特-长岭双回500kV线路，线路长度约2×214km，两条单回路并行架设，线路途径内蒙古自治区通辽市扎鲁特旗、兴安盟科右中旗，吉林省白城市通榆县及松原市长岭县。

附近公众对本工程建设的态度以及对本工程环境保护工作的意见和建议。

七、征求公众意见的具体形式
公众可通过填写公众参与专项调查表、传真、信函等方式向建设单位或环评单位实名反馈意见，并请留下联系方式以便必要时回访。

八、公众提出意见的起止时间
公众以传真、信函的形式提出意见的起止时间为公示发布之日起十个工作日内。

九、联系方式
1、建设单位
国家电网公司东北分部
地址：辽宁省沈阳市浑南新区营盘街1号
邮编：110180 电话：024-23126419

2、环评单位
中国电力工程顾问集团东北电力设计院有限公司
联系人：张工
地址：吉林省长春市人民大街4368号
邮编：130021 电话：0431-85798126
传真：0431-85798122

中国电力工程顾问集团东北电力设计院有限公司
2016年8月11日

二、建设项目对环境可能造成影响的概述
本工程运行期可能会对周围环境产生工频电场、工频磁场、噪声等影响；施工期可能会对周围产生扬尘、噪声、施工废水等影响。在落实工程设计及环评提出的各项环境保护措施后，可满足国家环保标准要求。从环境保护角度分析，本工程建设可行。

三、预防或者减轻不良环境影响的对策和措施

四、环境影响评价结论
采取上述措施后，本工程对周围环境影响满足相应环保标准要求。本工程对区域自然生态系统的影响在可接受水平。

五、公众查阅环境影响评价报告书的有关事项
本工程利益相关的任何单位或个人可登录<http://www.nepdi.net/>，查看“企业告示”进行查阅，征求公众意见的期限之内均可查阅。公众认为必要时可通过信函、传真方式索取补充信息，索取期限为公示发布之日起十个工作日内。

六、征求公众意见的范围和主要事项
征求公众意见的范围为本工程评价范围内的公民、法人或其他组织的代表，主要事项是征求工程